

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskek,

Zapolya-utca 1-ső szám,
ahová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pfeitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagy-Becskek, Zapolya-utca 1.
ahová a hirdetések, az előfizet-
ések és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1900.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

XXIX. évfolyam 92. szám

Előfizetési árak:

Egész évre	—	—	—	24 kor.
Félévre	—	—	—	12 »
Negyedévre	—	—	—	6 »
Egy óra	—	—	—	2 »

— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapi kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Szombat, április 21.

A husvétii szünnet után.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 20.

A jövő hét elején véget ér a törvényhozás husvétii szünideje, mely ezuttal a szokottnál valamivel hosszabbra nyúlt s mintegy bárom betet vett igénybe. A képviselőház első ülését kedden, f. hó 24-ikén tartja meg. Ez az ülés azonban csak formális jellegű, a mennyiben a szünnet alatt felgyülemlett elnöki előterjesztéseken kívül a Ház csupán további munkaprogramjáról fog határozni azoknak az indítványoknak alapján, melyeket Széll Kálmán miniszterelnök tenni fog. A napirend előtt a Ház asztalára kerül a pénzügyi bizottság jelentése a tőzsdeadóról és a hirdetési bélyeg eltörléséről szóló törvényjavaslatok tárgyában, mely javaslatoknak plenáris tárgyalását a bizottság a husvétii szünidő alatt előkészítette Perczel Dezső be fogja mutatni továbbá Tibád Antalnak hozzá intézett levelét, melyben bejelenti, hogy közigazgatási bírónak történt kinevezése folytán mandátumáról lemondott. Az elnök a neki adott felhatalmazás alapján már intézkedett is az iránt, hogy a lemondás folytán megüresedett székely udvarhelyi kerületben az új választást megejtsék.

Egy nappal a parlament ülése előtt e hó 23-án, hétfőn, délelőtt 11 órakor a főrendiház tart ülést.

Ennek az ülésnek napirendjére a következő tárgyakat tűzték ki:

1. Elnöki előterjesztés. 2. A kvóta-deputáció tagjainak választása. 3. A Magyarország és Horvát Szlavonországok közt a pénzügyi egyezmény újbóli létesítésére kiküldött országos bizottság egy tagjának megválasztása. 4. Az igazoló-bizottság jelentésének tárgyalása gróf Széchenyi Dénes, Péter, István, gróf Nemes János, Albert és gróf Almássy Imre vagyoni képesítésük

elismerése tárgyában. 5. Az 1898 ik évi IV-ik törvények némely intézkedéseinek kiegészítéséről; és 6. Az 1900-ik évi állami költségvetéséről szóló törvényjavaslatok.

Széll Kálmán miniszterelnök, a ki, mint politikai körökben beszélik, rövid tartózkodásra rátóti birtokára utazik, hétfőre mindenesetre visszaérkezik a fővárosba, hogy a főrendiház ülésében részt vegyen. Ezen az ülésen részt vesz már Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter is, a ki szabadságáról visszatérve, tegnap este a szabadeivü-klubba is ellátogatott. A kitünő színben levő kultuszminisztert a szeretet bensőségével hívózták a párt tagjai, a kiket pompás kedélyvel valóságos elragadtatással a kultuszminiszter tegnap délelőtt látogatást tett Széll Kálmán miniszterelnöknél is.

Az 1900 ik évi költségvetési előirányzathoz, mint évente rendszeren, az idén is lesz néhány felszólalás a főrendek körében, mindazonáltal semmi kilátás sincs arra, hogy a költségvetési vita a főrendiházban hosszúra ehyuljon. Általános a vélekedés, hogy az előirányzat vitája két ülésnél többet nem vesz igénybe s így ha 24-én még nem is, 25-ikén előreláthatólag jelentést tehet már a képviselőház elnöke a költségvetésnek a főrendek által való elfogadásáról. Így a költségvetés szentesítése a kellő időben meg fog történni. A költségvetési törvény szentesítése után Széll Kálmán miniszterelnök előterjesztést tesz legfelsőbb helyen az ülészak be-
rekesztése tárgyában, úgy, hogy az új ülészak nyomban meg is nyílik s a Ház a megalakulás formásgait haladéktalanul elvégzi. Az új ülészak munkaprogramjáról a miniszterelnök behatóan tájékoztatni fogja a parlamentet, de már ez idő szerint is jelente, hogy a reszort-miniszterek, nevezetesen a kereskedelmi miniszter és a földmívelési miniszter, néhány

fontos törvényjavaslatot fog a Ház asztalára letenni. Ezeknek az előterjesztéseknek tárgyalása fogja kitölteni a Ház munkaidéjét, a míg a delegációk tanácskozásai folytán előreláthatólag szünnet nem áll be a parlament üléseiben.

Az osztrák törvényhozás a maga országos bizottságát már kiküldte, a közös költségvetést is teljes egyetértésben immár megállapították s így — évek óta ez idén először — a delegációk ismét abban a helyzetben lesznek, hogy a nyári szünidő előtt végezhetik munkájukat. A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságok ebben az esztendőben itt Budapesten fognak tárgyalni és május hó első felében fognak ülésezni.

A delegációk ülésai alatt itt Budapesten fel fogják venni tanácskozásait a kvóta megállapítására kiküldött országos bizottságok is. A magyar kvótabizottság elnöke az idén is Tisza Kálmán, előadója ujjlag Falk Miksa lesz.

Május elején összeül az osztrák Reichsrath is és mindjárt első ülésén be fogja nyújtani Körber miniszterelnök az új nyelvtörvényjavaslatot, mely hivatva lesz arra, hogy a csehek és németek egymáshoz való közeledésének és az áldatlan harc enyhülésének szolgáltságát alapot. Az osztrák kormányelnök fel fogja szólítani a népképviselőket, hogy haladéktalanul válasszon bizottságot a javaslat tárgyalására.

Mindezekből kitünik, hogy a holt szezon előtt még igen jelentős politikai kérdések megoldása áll előttünk.

A belügyi államtitkár. Gulner Gyula orsz. képviselő kinevezését belügyminiszteri államtitkárra — mint a M. N. értesül — valószínűleg a vasárnap megjelenő „Budapesti Közlöny“ fogja közölni. Ugyane számban lesz Jakabffy Imre fölmentése az államtitkári hivatal alól.

A „TORONTÁI“ tárcája.

Emlékezés a pusztáról.

Ott laktunk a pusztá kellő közepén. Az országot, mint valami asszonyi ruhára csavart, szeszélyes szallag kanyargott el a házunk előtt s az akácfák álmodásra bujtó, haragos zöld lombjai cakkos árnyékot vetettek a vöröskéekás verandára.

Olyan nagy és kétségbeesítően üres volt ez a pusztá, mint egy mesebeli sivatag. Egy-két tanya-ház körülünk és más semmi! De ur Isten, ha eszembe jut, mennyi örömem volt itt mégis . . . Olyan örömeim, amikért mások — sőt később talán az ember maga is — kigunyolja önmagát. De ha komolyan nézzük, több ebben a nevetésben bizony a keserűség és fájdalom, mint az igazi gony!

Itt készültem az első bába is. Nem hagyott nyugtot a vágy, hogy milyen lehet az a rejtelmes, titokzatos, édes valami, amiről annyi temédek szöveg, bábujosot irnak össze poéta emberek.

Nagy és fontos tanácskozások folytak ekkor odát a kis vörösgarniúrás leányzóban. Oda bujtunk esténként Liza meg én a nagy vaskályha mellé, amelyiken löberekkel-girlandok alatt egy loknisfejű, szerelmes troubadour kereste ajkaival havaskeblű szép hölgye csókos kis száját . . . Elrözegettük ezt a pécükus kis idült, tervezgetés közben s olykor hamiskás megjegyzések is estek a leányfészek meghitt homályában. De hiszen félni nem lehetett. Ajtót, ablak becsukva, befűggönyözve s ugyan ki is jönne ide, az elátkozott, mesebeli vába, hogy kilétsen két lányunk naiv pikantériával fűszerezett suttogását . . . Hát csakugyan nem zavart senki.

Nyugodtan vitathatjuk a Crépe de Chine előnyeit a gaze fölött, meg hogy a merészen kivágott hegyes orru abbé topánka bájosabbá formálja az ember lábát, mint a nehézkos angol cipők.

Igy tanácskoztunk már három héttel a bál előtt. Sokszor az éjféli is ott talált minket guggolva a kályha mellett. Mondogattuk egymásnak a bohókás, naiv gyermekmeséket. Csipkerózsáról, a szegény elátkozott kis tündérléányról, aki épen ilyen pusztán élt, ilyen rémséges egyedülvalóságban, épen így álmodozva . . . Meg Hamu pipőről aki, mikor elment a bálba, gyöngyös, aranyos selyemrokyában, hát csakugy rajzolt körülte a szerelmes, sóvárgó lovagok serege.

Szilveszter pedig rohamléptekkel közeledett aranyos palástjában. Már a ruháink is elkészültek. Ude, halványrózsaszín mindakettő, hasonló azon csodaszép fátyolhoz, mely a szerelmes emberek szeme előtt beborítja a világot.

Olyan szép rendben folyt minden egy darabig, hogy az éjszakáim tökéletesen oda voltak az izgalomtól. Nyitott szemekkel, szív dobogva fészkelődtem órákosszat, az arcom égett és az egész testem szinte lázban volt . . . Egyszer régen hallottam, hogy a boldog ember még a hósvatagban is izzad! Csak most láttam ennek a pár szónak a nagy igazságát!

No de annál jobban megcsapott aztán a hideg mikor a bál előtt két nappal kijelentette apus, hogy nem mehetünk el semmiképpen, mert az urat csaknem egészen betemette a hó s a két lovacka (csak becésgetésből mondta így, holott szép izmos állat volt mindakettő), a Tita, meg a Csinos belebetegednének ebbe az utba.

A város három érányira volt tőlünk s a Csorvi pusztán aranyért sem akadt volna fuva os ebben a kutyakergető, havas időben.

. . . Hogy hányszor fordítottam meg a ned-

ves párnámat ezen az éjen, annak csak a jó Isten lenne a megmondhatója, de mikor felkeltem reggel kékre vöröstre voltak sirva a szemeim! Azonban ez sem használt semmit. Milyen másnak láttam most a világot, mint tegnap ilyenkor. Olyan szürke és ködös volt minden s még az izzó kályha mellett is dideregtem, mint a hideg-lelős ember.

Délután már nem volt maradásom a szobában, magamra vettem a bolyhos, harasztkendőmet s karonfogva Lizát, kimentünk a fehér havas udvarra. Sóbajtva járkáltunk a sikoara fagyott uton s egyszerre csak — magam sem tudom hogyan — hullottak a könyeim a kendőcském rojtjai közé . . .

— Nem érdemes élni! mondtam végtelen keserűséggel s dideregve könyököltem a kut párkányára, amelyről ragyogva, átlátszón lógtak alá a hegyes jégcsapok.

Tudod mit, suttogta Liza s a szemeivel a feketélő mélységre tapadt, leugorjunk? . . .

Sok minden villant át az agyamon ekkor, ami csak szép és kívánatos lehet az életben; rózsaszínű selyemruha, trillázó valzer-refrain, májusi álmok, meg valami más is, mint egy titkos sejtés. És az is eszembe jutott, hogy milyen sötét lehet ott és milyen rettentően hideg. Összszé huztam a kendőmet a vállamon. Hanem hiszen olyan sivar és nyomoruságos az élet, hogy nem érdemes ragaszkodni hozzá! Nyugodtan mondtam:

— Jól van, én ugys meguntam már az egész világot, szívesen ráálllok! . . .

Liza felhuzta a két vállát, kacagott.

— Ne vedd olyan komolyan, hisz ugy se mernénk; se te, se én! . . .

— Mit? — motyogtam a zokogást visszafojtva, azt hiszed, hogy nem merek?

Dr. Papp Géza választói között.

Dr. Papp Géza országgyűlési képviselő bégaszentgyörgyi tartózkodásáról ottani levelezőnkől pótlólag a következő értesítést vettük:

Dr. Papp Géza képviselő itt tartózkodásának minden percét választóinak szentelvé, velük érintkezve, panaszukat, kérelmüket meghallgatta, jóakaró tanácsaival viszonzva a legkisebb ügyet is figyelemre méltatta és a hozzáfutóknak segítségét megígérte.

Folyó hó 19-én délelőtt 9 órakor meglátogatta a Délmagyarországi mezőgazdák egyesületének bégaszentgyörgyi fiókját annak egy magán házában levő helyiségében s a teljes számban jelen volt tagokkal élénk eszmecserebe elegyedett. Ezután a község házába tért, hová egész a déli órákig valóságos zárandoklatot rendezett a kérelmezők és látogatók serege.

Délben a „társaskör“ nagytermében lakomát rendezett a község polgársága, melyen a környékbeli intelligenciával egyetemben a község lakosai mintegy 50-en vettek részt. Ez alkalommal a toasztok sorát Kaufmann István igazgató tanító nyitotta meg.

Vizet öntenék a Dunába, ugymond, ha a körünkben megjelent képviselőt dicsérem, ha kiemelném, mennyire szeretjük, becsüljük és tiszteljük. Hisz a község minden egyes polgárának arcáról visszatükröződik a boldogság s az öröm érzete az ő jelenléte folytán, de míg a köznép ily módon ad benső érzelmeinek kifejezést, a község intelligens eleme keresi az alkalmat, hogy szeretetének s ragaszkodásának külső kifejezést is adjon.

Ez volt célja a lakomának is. A képviselőt mint vendéget üdvözlő, egészségére üríti poharát. (Hosszu lelkes éljenzés).

Dr. Papp Géza képviselő erre röviden következőkben válaszolt:

A midőn ez alkalommal körünkben megjelentem, beigazolni akartam azt, hogy nemcsak hivatásszerűen és akkor jövök el, midőn a választásnak nézek eléje, hanem, hogy a személyes érintkezés által amaz összekötő láncot dédelgessen, istápoljam, mely köztem és választópolgárain között a barátságot fenntartja. Az élet egy nagy chiméra. A sors ugyszólván mindenkinél egyenlőlen s a boldogság mellett mindenütt ott találjuk a bánat sötét felhőt is. Ily sors mellett léteznie kell egy égi adománynak, mely annak elviselését megkönnyíti. Ez égi adomány a barátság, mely a szeretet vonzalmával meg aranyozva csillapít és megnyugtat.

Igy ő maga is mindig az igaz barátság érzelmében találta fel az éltető elemet, s vala-

Egy perc alatt átvetettem a lábam a kut párkányán s azután nem tudom hogyan történt, csak hallottam a Liza sikoltozását s úgy éreztem, mintha a kék, báránnyelű menyországi minde-
nestől rámszakadt volna!

Ott függtem egy gondolatnyi távolságban a fénylő víz felett; a piros flanel szoknyám tartott fenn egy kiálló kőben s a szívem körül szinte éreztem a halál hidegét...

Ekkor már elfogott a félelem s a vágy élni! Erősen megkapaszkodtam a kut falába s vártam, míg a kocsis ijedt gyorsasággal leereszti a hatalmas létrát.

Alig telt bele két perc, már ott álltam dideregve az apuskám előtt; az egész testem remegett és fázott, mint a nagyon boldogtalan embereknek szokott s a fogaim összeverődtek; azt hiszem nem annyira a hidegtől, mint összefacsarodott a szívem, látva az édes apám halálra ijedt sápadó arcát, meg az anyuskám nedves szemét...

Olyan tehetetlennek éreztem magam, hogy sirni szerettem volna, de a könnyeim egyenkint megfagytak, amint leperegtek az arcomon.

Es mégis elmentünk a bálba. A hó csodálatosképen megolvadt egy kicsit s a zöldre festett rásos kis szán csilingelve haladt velünk a város felé... A Csipkerózska, meg a Hamu pipőke meséje ha nem ismétlődött is egészen, mégis szép volt minden; olyan káprázatos szép és fényes, mint egy illatos, májusi éjnek álma... Ha mostanában ránehezedik olykor lelkemre a jelen, mint egy vigasztalanul szürke, sivár, ködfelhő, kedvem támad a régidők emlékei közé keveredni s a mult dohos, pókhálós lomtarából előszedni a tarka barka epizódok megfakult rongyait.

Noemi.

hányszor választói körében megjelent, ezt örömmel tette, mert mindig a barátság igaz, őszinte érzelmét vélte felfedezni. (Ugy van.)

Hálás és büszke arra, hogy állását, melyet a polgári állások legdiszesebbikének tart, mindig igaz utakon érte el (hosszas helyeslés) és kiemeli, hogy neki egy természetes szívből eredő kézszerítés akármennyi kiereszkolt szavazatnál többet ér.

Kéri választóit, hogy megjelenését ne tekintseik előrevaló korteskedésnek, hanem tulajdonítsák annak, hogy ő választói szeretetét és vonzalmát akarta ez által is viszonzni. Elteti választóit.

Kohn Samu kereskedő német nyelven, Boskovits Dusan tanító szerb nyelven elíteli a képviselőt. Lupsa György román lelkész tiszta kiejtésű magyarsággal mondott felköszöntője élénk tetszést aratott.

Dr. Papp Géza képviselő a délutáni órákban meglátogatta Kis- és Nagy Torák község választóit. Onnan pedig visszatérve este Katalinfalvára rándult át, hol Holcz Ferenc plébános vendégszerető házába tért.

Utjában a bégaszentgyörgyi választók egy tekintélyes része kocsikon kísérte.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő mindennap reggeli 8 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken d. u. 5^{1/2} óráig; ugyanazon napokon 8-tól 8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 7^{1/2} óráig nyitva marad.

Április 30. Városi közgyűlés.
Május 11-12. Jegyzői szigorlatok.
Május 14. Tavasszi közgyűlés.
Május 15. közig. bizottsági ülés.

— Fehérvásárnap. Holnap ünnepli a katolikus egyház a Fehérvásárnapot, a mi onnan kapta elnevezését, hogy az ősi egyházban a husvét vigiliáján megkeresztelték fehér ruhát kaptak s azt egész héten át hordva, csak a nyolcadik napon vetették le. Erre utal ezen vásárnapon a mise bekezdése: quasi modo geniti. A nagybecskerekéi rom. kath. plébániatemplomban ez alkalomból az isteni tiszteletek sorrendje a következő: reggel fél 8-kor esendes mise, 9 órakor nagymise, mely alkalommal az első áldozók fognak az Ur oltárához járulni. Ez az aktus hosszabb időt vevén igénybe, a szokásos 10 órai nagymise ezuttal elmarad.

— A görög-keletiek husvétja. Holnap lesz szerb-nemzetiségű polgártársainknak, akik a görög-keleti valláshoz tartoznak, a husvétünnepük. Reggel fél 4-kor megy végbe kellő fénynyel, katonai diszkisréttel, harangok zugása mellett a feltámadási körmenet. Délelőtt fél 10-kor isteni tisztelet, a szerb egyházi énekkar közreműködésével, délután fél 4-kor vécsernye. Ünnepe másnapján, hétfőn ugyanily rendben folynak le az isteni tiszteletek.

— Április 11-ikének ünneplése. Mivel az idén a 48-iki törvényalkotások királyi szentesítésének évfordulóján, április 11-én a nagyhét miatt nem lehetett megtartani a szokásos iskolai ünnepélyeket, a kultuszminiszter rendelete értelmében utólagosan ma tartották meg a tanintézetekben, így a helybeli főgimnáziumban is. Az egész ifjuság szentmisét hallgatott s utána a tornaterembe gyülekezett, a hol Bartha György kegyesrendi tanár tartott alkalmi beszédet, hazafias, lelkes szavakban ismertetve a nap jelentőségét. Az ünnepséget az ifjusági énekkar által előadott Szózat rekesztette be. A helybeli áll. polgári és felső kereskedelmi iskolában is ma ünnepelték a 48-iki törvények szentesítésének emlékünnepe, melyet a husvétünnep miatt el kellett halasztani. Az intézet tanári karának vezetése mellett résztvett az intézeti ifjuság s Szabó Ferenc apát által celebrált istentiszteleten, mely után az ifjuság visszavonult az intézetbe, hol a tanárok lendületes beszédekben méltatták a nap jelentőségét.

— A jótékony nő-egylet közgyűlése. A nagybecskerekéi jótékony nő-egylet évről-évről közgyűlést tartó folyó hó 29-én d. u. 4 órakor tartja meg, özv. Vécsey Istvánné urnó elnöklete alatt, a kiseddóvó helyiségében a következő tárgysorozattal: Evi jelentés az egylet működéséről. A pénztáros jelentése. A számvizsgáló-bizottság jelentése. A felmentés. Az 1900-iki költségvetés. A választmány újjáválasztása. Indítványok.

— A tüdővész és Nagybecskerek. A Nápolyban most folyó tüdővész elleni kongresszuson Torontálvármegye részéről dr. Plechl Szilárd megyei főorvos mondja majd el e téren tett tapasztalatait. Tíz évi megfigyelés alapján érdekes kis statisztikai munkát visz el a kongresszusra. Abban a helyzetben vagyunk, hogy ebből az éles megfigyelések alapján összeállított munkából közölhetjük a Nagybecskerekre vonatkozó részt, melynek adatait dr. Weiser János József városi főorvos szolgáltatja. Nagybecskerek lakóinak száma az utolsó évtizedben 22.575-re rugott. Az utolsó évtizedben meghalt 8396, ezek közt tüdővészben halálozás esik. A lakosság szám-arányához viszonyítva minden ezer lakosra esik 532. Ha a foglalkozást tekintjük, úgy találjuk, hogy az értelmiség 146, az iparos osztály 344, a földművesek 207, a napszámosok 505 halálesettel szerepelnek. Feltűnő, hogy a mézárós és hentes ipart izzók aránylag nagy számmal, és pedig 45 esettel vesznek részt ebben a szomorú statisztikában. Ha a tüdővészben elhaltak korát tekintjük, megemlítendő, hogy a szabadban dolgozó földműves és napszámos tüdőbetegek magasabb életkort, körülbelül 35-50 évet érnek el; a zárt helyiségekben, illő életmódot folytató iparosok korában esnek el bájnak áldozatul. A kor szerinti halálozásokat, a tíz évi megfigyelés alapján, a következő összeállítás tünteti föl:

1-5 éves korig elhalt	29
5-10 " " "	38
10-15 " " "	49
15-20 " " "	115
20-25 " " "	126
25-30 " " "	149
30-35 " " "	123
35-40 " " "	129
40-45 " " "	107
45-50 " " "	91
50-55 " " "	84
55-60 " " "	81
60-65 " " "	52
65-70 " " "	29

A főorvosnak eme nagy szorgalomra válló összeállítása nem mulasztja el annak a hangsúlyozását, amit évről-évre hiába újít meg illetékes faktorok előtt, hogy a nagybecskerekéi tüdővész terjedését nagyban előmozdítja a városház szegleténél a heti piacok alkalmával megtartani szokott ugynevezett „köpködő kaszinó“, más-kép „emberpiac“, amely annyiban káros a lakosságra nézve, hogy a délutáni órákban ugyanott sétálgató női közönség uszályaival fölkarolja azt a sok köpködött bacillust, amit az a sok munkakereső ott elhelyez. Talán az emberpiacnak máshová való áthelyezésével lehetne segíteni ezen az állapoton.

— A Slaviánsky-hangverseny, melyről lapunk tegnapi számában adtunk már hírt, folyó hó 27-én tartják meg a városi színházban a következő műsorral:

Orosz katonainduló Slaviánsky Nadina
„Egyveleg“, régi orosz népdalokból, rendezi „
„A kovács“, orosz nemzeti dal, rendezi „
„Elrejttem a gyűrűmet“, orosz népdal. „
a) „Szépen süt a holdvilág“, orosz nemz. dal, rendezi Andreff. } Előadja
b) „Katonanóta“, rendezi Slaviánsky } Balalaika
Nadina. } zenekara.
c) „Bariuja“, ismert orosz táncdal. }
Legenda, Tschaikovszky.
a) „Köd ereszkedik“, Wilboa.
b) „Két varju beszélgetése“, Dargomigsky.
(Férfi vegyes.)

„A vörös Sarafan“, ismert orosz dal, rendezi Warlamoff.

„Ei Uchnem“, a Volgai hajósok kedvenc dala.

Hely á r a k: Családi páholy és I-ő számú alsó páholy 20 kor., többi alsó páholy 16 kor., I. em. páholy 14, II. em. páholy 6 kor. Ülőhelyek: 1-3 sor 4 kor., 4-6 sor 3 kor., 7-től végig 2 kor. 40 fill., állóhely 1 kor. 60 fill., karzat 80 fillér. Jegyek előjegyezhetők és kaphatók Gresits J. könyvkereskedésében. Kezdeté este 8 órakor.

— A villamtelep új vezetője, a megválasztott Beck Gyula, mint a polgármesterhez intézett levelében írta, holnap, f. hó 22-én érkezik Nagy-Becskekre, hogy állását elfoglalja.

— Halálozás. Mint őszinte részvétellel értesülünk, Nagybecskerek város fiatal ékszerésze, Andel Károly, városi képviselő 30 éves korában elhunyt. A veszedelmes, orozva pusztító baj aránylag rövid idő alatt végzett a törekvő férfival, a ki virágzóvá tudta tenni üzletét. Halálát nejen és apró gyermekein kívül ösz anyja siratja, a ki benne vesztette el egyetlen támaszát.

— Sport híre. A nagybecskereki kerékpár-egylet f. évi április hó 29-én nyitja meg pályáját, mely naptól kezdve a közönség rendelkezésére áll a lawn-tennis, valamint a kugli pálya, melyre a n. é. közönséget mindig szívesen látja az egyelet elnöksége. Egyben értesítjük, hogy a „Foot bal“ lapdajátékot városunkban dr. Vinczehid Ernő a tor. atletikai club elnöke meghonosította, mely játékot a két egyelet a kerékpár-egylet pályáján rendezi.

— Védhimlőoltások. Nem sokára kezdetüket veszik a védhimlőoltások, melyet Nagybecskerekben a városi orvosok fognak teljesíteni. Oltások kötelesek az 1899. márc. 1-től f. évi márc. 1-ig születettek, valamint újra oltandók a 12 ik életévükben levő gyermekek. A szülők gyermekeik beoltása végett külön meghívók által fognak értesítettni.

— Jubiláló karmester. A pancsovai szerb egyházi dalárda karmestere, Topalovits Döme, akinek hervadhatlan érdemei vannak a dalárda felvirágzása körül, f. hó 23-án ünneplő működésének 25 éves jubileumát. Ez alkalomból ugyanez nap a pancsovai Trombitás szállóban több szerb dalárda közreműködésével hangverseny lesz, s utána a jubiláns tisztelőre díszlakoma. A nagybecskereki szerb egyházi dalárda Pánits Dániel dalárdai elnök vezetése alatt Krsztics János ny. polgármester, Zavisics János, Staics Péter és Relyin Nikola, egyleti tagokból álló küldöttséggel képviselteti magát és értékes ezüst lanttal kedveskedik a jubilánsnak.

— Tánmulatság. A nagybecskereki szerb jótékony négyelet f. hó 23-án este 8 órakor a hitközségi épület dísztermében tombolával egybekötött tánmulatságot rendez.

— Látogatás egy párisi műasztalosnál. Lapom igazgatójának megbízásából fölkerestem Hetten Emil műasztalost, a Paul Bert-utca 17. szám (Páris) alatt, hogy a laphoz néhány nappal ezelőtt irt levelének tárgyában néhány adattal szolgáljon. Midőn látogatásom célját elmondtam neki, boldog mosoly volt Hetten ur és felsége ajkán. Boldog család közepette találtam magamat. A férj a heti munka után pihent, felesége pedig néhány hónapos babát ringatott s egy élénk négyéves fucska játszadozott mellette.

— Most egy éve — mondá Hetten ur — feleségem nagyon győge volt és egy barátom tanácsára a Pinkpilulát kezdte használni. Szinte boldoggá tette az eredmény. Én magam is rendkívül beteges voltam, roppant vérszegény s majdnem semmit se ettem. Napi munkám bevégezésével nagy fáradságot éreztem, főfájás kinozott és éjjel álmatlanság gyötört. Miután láttam az eredményt, melyet a Pink pilula feleségemnél elért, elhatároztam, hogy én is próbát teszek vele. Az első doboz visszaadta étvágyamat és később lassankint erőm megújult, főfájásom eltűnt s álomomat visszatért. Ma fáradság és gyöngesség nélkül dolgozhatom s igen jól érzem magam. Miután azonban meg akarok erősödni, folytatom még ma is a Pinkpilula használatát. Sőt mi több, feleségem is rendszeresen szedi a Pink-pilulát, mert ez ugy neki, mint a karján levő falánk kis gyermeknek egészségére válik. Figyelemmel vizsgáltam Hetten ur arcvonásait mialatt velem beszélt s a vérszegénység még némely nyomát láttam rajta. Dicsértem



elhatározását, hogy a Pink pilula használatát folytatja. A vérszegénység, melyet a vér nagyobb vagy csekélyebb elgyengülése idéz elő, ha a vért helyreállítják, eltűnik éppen úgy, mint minden ugyanily eredetű baj, a minő például a sárgaság, idegbaj, a reuma, a gyermeknél a vitustanc, az angolkór, mely bajok csakis a Pink-pilula használatával tűnnek el.

A Pink pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerertárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerertárban, Budapest, Király utca 12.

— Életmentő rendőr. Farkas Mihály erzsébet-laki földmivelő 12 éves fiával egy kétkerekű kocsin járt tegnap a nagyhid mellett a Bégapart mellett. Mikor megállt, a ló hátrálni kezdett oly annyira, hogy a kocsi a meredek partról a Bégába zuhant, magával sodorván a lovat is. A különös látványra nagy néptömeg csődült össze, de akadt egy pár elszánt ember is köztük. Így Mirkov Dusan városi rendőr többed magával a gyorsan oda teremtett rudak és kötelek segítségével erős munka és nagy erőmefeszítés után előbb az emberek életét mentette meg, aztán a lovat és a kocsit is kihuzta.

— Hitközség gondnokság alatt. A torontál-megyei Módos r. kath. hitközségével történt az a nem mindennapi dolog, hogy immár hét hónap óta gondnokság alatt áll. A hitközség előjárása ugyanis, mint a „D. K.“-ben olvassuk, még tavaly egy megüresedett tanítói állás miatt lön felüggesztve, mert nem akarták azt tanítónővel betölteni, miután az ottani iskolának már volt tanítónője. Az új helyettes tanítónő azonban, dacára, hogy a törvényszabta pályázati hirdetés közgyűlésileg el lett határozva, a tanév elején ideiglenesen elfoglalta állását. Az iskolaszék néhány tagja erre tiltakozott a törvénytelen eljárás ellen, a minék az lett a következménye, hogy — bizonyára téves információk folytán — az iskolaszéket felüggesztették és helyébe oly ideiglenes iskolaszék delegátatott, melynek volt olyan tagja is, a ki nem fizetett hitközségi adót. Az elégtelenség azóta egyre nő a községben, különösen a mióta az elnökség egy pénztárnoki állást is szervezett, évi 360 korona fizetéssel és azt a szokás ellenére nem egy hitközségbeli taggal töltötte be. A község lakossága nemrég több mint kétszáz aláírással kérvényileg kért orvosiást a tarthatatlan állapot ellen, a minék az lett a vége, hogy a község r. kath. plébánosa a templomban szokatlan dorgatoriummal adta a hívőknek tudomására a jogos kérvény elintézését, a minék kínos következménye volt. A hívők férfitagjai kivonultak az Isten házából és most eltökélték, hogy vagy községi iskolát, vagy állami iskolát fognak illető helyen kérvenyezni.

— Köszönetnyilvánítás. A Nagybecskereki Népbank 20 koronát adományozott a létesítendő árvaház javára, a mit e helyütt köszön meg Opolczér Lajos. — A nagybecskereki népbank részvénytársaság a helybeli áll. polgári és felső kereskedelmi iskolába járó szegény tanulók segélyezésére 20 koronát ajándékozott, mely jótéteményért az intézet igazgatósága e helyen is meleg köszönetét fejezi ki. — A helybeli Népbank r. t. tekintetes igazgatóságának 20 koronás adományáért ez uton is hálás köszönetet mond a „Nagybecskereki kereskedő ifjak egylete“ elnöksége.

— Mi okvetleu szükséges egy hölgynek? Szép, tiszta, üde arc! Ez a legkönnyebben és legbiztosabban az egész világon elismert és kedvel Margit-crem használatával érhető el. E teljesen ártalmatlan törvényesen védett arckenőcs, mely sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, pattanást és az arc mindennemű tisztatlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal, rózsás színt ad. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona.

— Gyilkosság féltékenységből. Egy feltűnő szép, fiatal asszony tragikus haláláról jött ma szomorú hír Karlova községből. Megölte az ura, egy beteges vén ember, vad féltékenységekben. Zavartott fejjel megrohanta a viruló, fiatal szép asszonyt és borotvával elmetsette a nyakát. Rövid idővel ezelőtt házassodott meg Izák Izidor karloval kereskedő. Hozott magának

messze vidékről olyan szép asszonyt, akinek a bámulására jártak a faluban. Uri emberek versengtek egymással, hogy elnyerjék a szép asszony kegyeit, de eredménytelenül. Az hűséges asszonya maradt mindig az urának. A vén ember annak dacára folytonosan féltékenykedett az asszonyára. Ütötte, veszekedett vele. A napokban ismét heves családi perpatvar támadt. Vad indulat fogta el a féltékeny embert. Reá támadt feleségére, aki sirva futott a megzavarodott ember elől. A férfi ekkor már elhatározta, hogy megöli az asszonyt. Birokra kelt vele a szobájában. A gyenge asszony nem bírta sokáig erővel. Az ember elfogta és borotvával keresztül metszette a nyakát. A gyilkost letartóztatta a csendőrség.

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskekre, illetve Nagy-Becskekről.

Érvényes 1900. március hó 1-től.

Érkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:

Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsováról: reggel 7 óra 45 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: délután 12 óra 55 p.; este 8 óra 34 p.
Éjjel 10 óra 18 p.

Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.

Alibunárról: este 8 óra 34 p.

Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.

Csösztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnap).

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Zombolyára: éjjel 2 óra 15 p.; délután 4 óra 38 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: éjjel 2 óra 15 p.; délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.

Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.

Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.

Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.

Csösztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

KÖZGAZDASÁG.

Népies gazdasági előadások.

A földmivelésügyi miniszter érdekes leíratot intézett a Torontál megyei gazdasági egyesülethez, melyben felkéri, hogy a népies gazdasági előadásokra, gazdasági tanfolyamra, mezőgazdasági házi ipari tanfolyamokra vonatkozó részletes tervezetét és költségelőkírányzatát július 1-ig terjeszse fel. A költségelőkírányzat összeállításánál a lehető legnagyobb takarékosságot ajánlja a miniszter. Egyben felemlíti, hogy a tanításoknak az eddigi tapasztalatok szerint sikeres és maradandó eredménye leginkább ott van, hol az egyes községekben egész télen, vagy egy-két hónapon át rendszeres tanfolyamokat tartanak, továbbá, a hol a gazdaságnak egyes ágazatait 5-10 előadásban ismertették. A községekként tartott egyszeri előadások inkább az érdeklődés felkeltésére, aktuálisabb gazdasági kérdések megbeszélésére, továbbá egyes gazdasági ágak részleteinek megismertetésére alkalmasak, míg alapos tájékozást, ismereteket csak a hosszabb ideig tartó rendszeres tanfolyamokon és előadási sorozatokon nyerhet a tanulni vágyó gazda.

Ezért első sorban a tanfolyamok s előadási sorozatok szervezését ajánlja a miniszter a g. egyelet figyelmébe, kiváló súlyt helyezve arra,

feljebb! — 14 méter — póstabér és vámmentesen szállítva! Mintak kiválasztásra, nemkülönbön fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« blousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 forint 65 krig méterenkint.

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.

Cs. és kir. udvari szállító.

(18/V-7)

MENYASSZONYI SELYEM-RUHA 10 frt 50 krtól

hogy az előadások megtartására főleg helybeli képzett gazdákat kell megnyerni.

A szőlészeti előadások megtartására csakis a kerületi szőlészeti és borászati felügyelő szólítható fel.

E tél folyamán az ország különböző részein több mint 120 mezőgazdasági házi ipari tanfolyam volt az országban s azokon leginkább a kosárkötést, szalma és gyékényfonást, faragómunka, kefe- és seprűkötést tanították.

A mezőgazdasági házi ipar-ágaknál azon tárgyak készítésének oktatását kívánja csak a miniszter felőlelni, a melyek előállításához a vidék a kellő nyers anyaggal rendelkezik s a mely tárgyak könnyen és biztosan értékesíthetők.

Hogy a mezőgazdasági házi ipar mely ágát, vagy ágait oktassák, arra nézve a gazdasági egyület által leginkább ismert helyi viszonyok döntenek.

TÁVIRATOK.

Tavaszi diszszemle.

Budapest, ápr. 21. (A „Torontál“ ered. táv.) Bécsből telegrafálják, hogy ott ma folyt le a helyőrség tavaszi diszszemléje, a melyen megjelent a király, továbbá valamennyi Bécsben időző főherceg.

Eihunyt opera-igazgató.

Budapest, április 21. (A „Torontál“ ered. táv.) Bécsből telegrafálják, hogy Jahn, az opera volt igazgatója ma ott meghalt.

Vizbefuult munkások.

Budapest, április 21. (A „Torontál“ ered. táv.) Brémából nagy szerencsétlenség hírére hozza a táviró Tizenhárom munkása ugyanis át akart kelni a Weser folyón egy olyan csónakon, a melyre csak nyolc ember fért volna. A csónak a folyó közepén örvénybe került és elsüllyedt. A munkások mind vízbe fulltak.

A háború.

Budapest, április 21. (A „Torontál“ ered. táv.) Ladysmithből jelentik, hogy Natáiban a burok megkezdtek a guerillaharcot és kis csapatokra oszolva dél felé vonulnak. Elterjedt híresztelés szerint azonban nehéz ágyúkkal máris visszavonultak s így az angoloknak a jövő hét elején szabad utjuk lesz az előnyomulásra.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1900. április 21.

A készárutüzlet hivatalos árjegyzései.

B u z a	kilós	50 kilogr. ára		kilós	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Bánsági	6	76	7.45	7.60	80	7.90
Tiszavidéki	„	76	7.65	8.—	80	8.05
Pestvidéki	„	76	7.40	7.60	80	7.95
Bácskai	„	76	0.—	0.—	80	0.—

R o z s	uj	elsőrendű	kilós	
			70-72	6.55
„	„	másodrendű	—	6.25
„	„	takarmány	60-62	5.90
„	„	égetni való	62-64	5.60
„	„	sőrfőzésre való	64-66	0.—
Z a b	„	—	39-41	5.55
Tengeri	„	bánsági	—	5.40
„	„	másnemű	—	0.—

Határidő-üzlet.

Budapest, április 21. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Buzában a kínálat és vételkedv egyaránt lanya, az árak 5 fillérrel emelkedtek. Felmondatot 3000 mm. buza, 1000 mm. zab. Kötöttett:

Buza tavaszra	7.83-7.84
„ őszre	7.95-7.96
Rozs őszre	6.85-6.86
Zab tavaszra	6.90-6.91
„ „	5.07-5.08
„ októberre	5.41-5.42
Tengeri májusra	5.47-5.49

VASUT-ÜGYEK.

9924. szám.

M. kir. államvasutak Üzletvezetőség Aradon.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak aradi Üzletvezetősége, nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet Piski állomáson létesítendő 255 m² beépített területű szertár és laképület építésére és a postaépület kibővítésére.

A tervek, az egységárjegyzékek, a szerződési tervezet, az ajánlati minta a pályázati feltételek valamint az 1887-ben kiadott általános és részletes feltétletek és az 1890. évben kiadott „Épületek leírása“ Aradon a magy. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafenntartási osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi május hó 5-én déli 12 óráig kell benyújtani, alulírott üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat egykoronás, az ajánlat mellékleteit ívenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell benyújtani.

„Ajánlat a Piski állomáson létesítendő magasépítményekre.“ Csak az összes munkára tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1900. évi május hó 4-én déli 12 óráig 700, azaz hétszáz korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége gyűjtő pénztáránál akár készpénzben akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbbi jegyzett árfolyam szerint számítatnak; de névértékben felül számításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térít vévennyel adandók fel.

Az üzletvezetőség.

6634. szám. 1900. Magyar királyi államvasutak Üzletvezetőség Debrecenben.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak alulírott üzletvezetősége pályázat útján biztosítani kívánja 1900. évi július 1-től három egymás után következő évre azon egyenruhákat, a melyeket hivatalnokai szolgálat közben viselni tartoznak.

Az ajánlatok 1900. évi június hó 10-ig, a bánatpénzek az ezt megelőző nap déli 12 órájáig küldendők be alulírott üzletvezetőséghez.

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási feltételek az üzletvezetőség anyag- és leltár beszerzési ügyosztályában megtekinthetők, vagy posta útján megrendelhetők. Postán való szállítás esetére a 20 fillér posta költség beküldendő.

Az Üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

HIRDETÉSEK.

Háztartásom felosztása folytán eladok

majdnem új ebédlő- és hálószobabutorokat, továbbá képeket, függőlámpákat és konyha-berendezést jutányos árban.

Tarnai Dezső

Aradaczi-ut 21. szám. 391-11

Számos elismerés.

Szép, üde és bájos arcot

csak egyedül a közkeveltségű Kriván-féle

BENZOË TEJ-CRÈME

és Hattyu-pouder használata által lehet elérni. Hatása bámulatos, már 2-3 nap alatt szépít, üdit és fehérit. Eltünteti minden arctisztálanságot és bőrbetegségeket is. Az arcbőrnek friss üdéséget és elragadó bájút kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsíros.

felelőség mellett ajánlatik.

1 tégely Benzoë tej-Crème 1 kor., 1 doboz Hattyu-pouder, ártalmatlan, ólommentes arcpor, fehér, rózsza vagy crème) 1 kor., 1 drb Benzoë tejszappan 70 fillér (35 kr.)

Mindennemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Tek. Kriván János gyógyszerész urnak VILÁGOS.

Kiszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Univerzál fogcseppekért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg elállott. Ugyanezért az Ön által talált fogcseppeket forrájában szenvedőknek melleg ajánlom.

Kiváló tiszteltelt Novák Kornél s. k. szolgabíró.

Univerzál

fogcseppek.

1 üveg 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Főnti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhetők egyedül a készítő

KRIVAN JÁNOS gyógyszerész, VILÁGOS. (Arad m.)

Főraktár: Török József gyógyszerháza Budapest. 234-105

Csomagolás nem számítatik fel.

6 korona rendelésnél franko szállítás.

Postai szétküldés naponta.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J.

VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint például zavar az epekeringásban, májfájdalmak, székentalak, köhika, arnyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztító labdacsokat nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalom nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tegeres, mely 6 doboz 1 fnt 05 kr.
A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tegeres	1 fnt 25 kr.
2 tegeres	2 fnt 30 kr.
3 tegeres	3 fnt 35 kr.
10 tegeres	9 fnt 20 kr.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész

Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenképpen csak Pserhofer-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozaik fedelén piros színben „Pserhofer“ kiírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Árverési hirdetmény és kivonat.

A perlaszi kir. járásbíró, mint tekkönyvi hatóság a jarkováci népbank részvénytársaságnak s a csatlakozást nyert Braun Mórnak Lukics Julianna ellen 162 kor. s illetve 87 kor. 20 fill. s járulékaiknak kielégítése végett folytatott végrehajtási ügyében a Jarkováci népbank részvénytársaság és Kokora szül. Lukits Katalin által előterjesztett kérelem folytán Engelsmann Lajos nagybecskereki lakos késedelmes árverési vevő ellen az ezen kir. járásbíró területén Tomasevác község határában fekvő és a tomaseváci 1836. számú tkvben foglalt:

1. I. dűlő 86. hrsz. 1800 hold szántónak Lukics Julianna nevében álló fele részére 296 korona;

2. II. dűlő 86. hrsz. 1800 hold szántónak ugyanazon fele részére 296 korona;

3. III. dűlő 86. hrsz. 1800 hold szántónak ugyanazon fele részére 296 korona becsárban az újabb árverést az 1881. évi 60. t.c 185. § alapján elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezenel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Tomasevác községében 1900. évi május hó 8-ik napján d. e. 9 órákor fog megtartani a következő egy a tkvi hivatalban, mint Tomasevác községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Perlaszon a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál, 1900. évi március 21-én.

Tóth,

kir. aljbíró.

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagybecskereki kir. járásbírósnak 1900. évi V. 372. szám alatt kelt végzése folytán Avender János nagybecskereki lakos részére, Steinlöchner Mátyás, Lőrinc, Szolarov Ráda és Mihajlov Misa szerb eleméri lakosnál 816 korona 70 fillér és jár iránti kielégítési végrehajtás útján 1900. évi március 10-én lefoglalt 1668 koronára becsült buza, juhok, kocsik, lovak stb-ből álló ingóknak alperesek lakásán, Szerb Eleméren bírói árverésen készpénz fizetése mellett leendő eladatása 1900. évi május hó 9-ik napjának délelőtti 8 órájára tűzött ki az 1900. évi V. 372/2. szám alatt kelt végzés alapján.

Együttal felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kitüntetve nincs, miszerint az 1881. évi LX. t.c. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig alólirhoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy későbbben bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölüllegére fognak utasíttatni.

Kelt Nagybecskereken, 1900. évi április 9-én.

Kiss,

kir. bír. végrehajtó.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alólirt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alább felsorolt bér tárgyakkal további hasznosítása végett az alább megnevezett helyeken és napokon írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött szóbeli árverés fog tartatni, melyre haszonbérelni kívánók 10% bánatpénzzel ellátva oly hozzáadással hivatnak meg, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok is a kikiáltási összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva az árverés megkezdéséig az árverés megtartásával megbízott hivatalhoz vagy az árverést megelőzőleg 3 nappal alólirt kir. jószágigazgatósághoz adhatók be. Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg szabályszerűen átirandó, a megajánlott év s holdankénti esetleg évi haszonbér nemcsak számokkal, hanem betűvel is tisztán érthetően kiirandó és világosan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverés feltételeit — melyeket alálrni köteles — ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Az árverési feltételek a m. kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságoknál megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadtnak el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A bérbeadási árverések a következő helyeken és napokon fognak megtartatni um.

I. Aradon a m. kir. jószágigazgatóságnál 1900. évi április hó 27-én d. e. 10 órákor.

Apátfalva, M. Csanád, Palota és Sajtényi halászlai jog; Apáczai 29. sz. visszavett telep 12 h. 711 négyszögöl; Alberti maradványföld 2 h. 119 négyszögöl, Alberti visszavett tanítói kegyadom. föld 3 h. 533 négyszögöl és 6 h. 1067 négyszögöl; Borosjenői volt lövölde földterület 7 h. 524 négyszögöl; Kövegy—pádei 6,38, 65/68., 79/82. és 80/83. sz. visszavett 5—5 holdas föld; Kövegy—pádei 66. sz. régi telep 7 h. 964 négyszögöl; Kövegyi 47. sz. visszavett beltelek 1119 négyszögöl; M. Pécskai nagy-magtár, M. Pécskai felsőlegelőbeli felmaradt 3 h. föld; M. Pécskai kegyadom. föld 6 h. 1067 négyszögöl; Ref. Kovácskai 188. sz. visszavett belsőség 1118 négyszögöl; Zimándujfalui tanítói kegyadom. föld 5 hold.

II. Lippán a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi április hó 30-án d. e. 8 órákor.

Alloisi majorföld s gyümölcsös 72 h. 1593. négyszögöl; bakamezői Muresel kákás 8 h. 75 négyszögöl; Hidegkuti Haffner-féle házhely 287 négyszögöl; Kovaszinczi csárda épület s föld 93 h. 421 négyszögöl; Lippai Hádá lui Györgye Szirbu 1 h. 150 négyszögöl; lippai Kozsza poganyicza 3 h. 1234 négyszögöl; lippai eszterjés major föld 4 h. 1470 négyszögöl; lippai Gyungyuk Maros Sziget 2 h. 641 négyszögöl; Bakamező—osztrovi halászlai jog; Berzova—kapruczai halászlai jog; Glogovác—mikalakai halászlai jog; hidegkuti halászlai jog; lalasinzi halászlai jog; Lippa—M. Radna solymosi halászlai jog; Paulis—Szabadhelyi halászlai jog; Pozsegai halászlai jog; tótváradi, Gyulicza, Govosdia és Battuczai halászlai jog; modorlakai 2 censuális telek.

III. Temes-Szent-Andráson a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 4-én d. e. 9 órákor.

Knézi-mészárszéki föld 4 h. 411 négyszögöl; knézi volt tiszti term. földek 23 h. 100 négyszögöl, 4 h. 826 négyszögöl és 4 h. 1178 négyszögöl; szakálhási mészárszéki föld 3 h. 21 négyszögöl; szakálhási erdőirtások I—IV. tag 80 h. 467 négyszögöl, VI. tag 9 h. 1136 négyszögöl, III tag 10 h. 672 négyszögöl, II tag 10 rend. 5 holdas föld, II tag 7 h. 900 négyszögöl, kisbecskereki nádas és kaszálló föld és halászlai joggal 324 h. 834 négyszögöl; Uj-szent Iván térvári tanítói kegyadom. föld 10 h. 246 négyszögöl; bélinzi halászlai jog gizellafalvai volt papi kegyadom. földek 3 h. 426 négyszögöl, 10 h. 1070 négyszögöl és 7 h. 1000 négyszögöl, Hissziási csereföld 218 h. 1046 négyszögöl; józseffalvai papi kegyad. földből lemerít rész 3 1275 négyszögöl; józseffalvai kőbánya 4 h. utvini halászlai jog; szilhai legelő föld 167 h. 72 négyszögöl.

IV. Dentán a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 7-én d. e. 9 órákor.

Dentai számtartói lak utáni pótkert 1062 négyszögöl; dentai erdőirtási föld 20 h. 326 négyszögöl; dentai erdőirtások 55 h. 768 négyszögöl; kamara-szent-györgyi erdőirtások 69 h. 768 négyszögöl, 44 h. 1042 négyszögöl, 48 hold 49 négyszögöl.

V. Pancsován a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 8-án d. e. 9 órákor.

Almás—temesi előtér 207 h. 893 négyszögöl; Almás—temesi töltés, tartaléktér és átvágások 71 h. 692 négyszögöl; Borcsa—Gizellahalmi IV. öbl. réti föld 409 h. 306 négyszögöl; Borcsa—Torontál Sziget IV. öbl. uj-banovcza Dunazátany előtöltés és tartaléktér 301 h. 1209 négyszögöl; Borcsa—Albrechtsdorfi IV. öbl. réti föld 4000 h. 1444 négyszögöl; Borcsa—Königsdorfi IV. öbl. réti föld 1156 h. 1015 négyszögöl; kubini VIII. öbl. Dojni rét nevű dom. föld 272 h. 474 négyszögöl; pancsovai V. öbl. réti föld 889 hold 982 négyszögöl; szivincsai dunai halászlai jog.

VI. Nagy Becskereken a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 10. d. e. 8 órákor.

Nagybecskereki 8., 9., 10., 21., 22. és 23. sz. réti föld 252 h. 1449 négyszögöl nagybecskereki Debela Lunkai föld 181 h. 811 négyszögöl, nagybecskereki Rutova-Lunkai föld 81 h. 652 négyszögöl; nagybecskereki IV. és V. sz. Szatina föld 970 h. 1438 négyszögöl; nagybecskereki tiszai töltés melletti gödrös legelő és a töltés és szorító gát közti csereföld 159 h. 166 négyszögöl; nagybecskereki II. sz. Szatina föld 404 h. 221 négyszögöl; nagybecskereki III. sz. fordulót övedző s a töltés mentén elvonuló föld 73 h. 1378 négyszögöl.

VII. Kulán a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 12-én d. e. 9 órákor.

Doroszlói szentkúti csárda épület és telke 2 h. 100 négyszögöl; Kerynyáji Bányai járás II. dűlő 12 h. 820 négyszögöl és III. dűlő 43 h. 235 négyszögöl; moholi legelő jutalék 116 h. 1400 négyszögöl; ó-becsei magas parti legelő föld 2 h. 895 négyszögöl, Torzsa—Pattau puszta III. sz. bérlet 225 h. és VIII. sz. bérlet 355. h. 460 négyszögöl.

VIII. Dautován a községházánál 1900. évi május hó 14-én d. e. 9 órákor.

Dautovai Böde nevű birtok 52 kisebb részletben őszi vetés alá 310 h. 1456 négyszögöl.

IX. Lugoson a m. kir. kincst. ispánságnál 1900. évi május hó 17-én d. e. 9 órákor

Kis-Kostélyi majorföld 42 h. 36 négyszögöl; tápiai halászlai jog.

Aradon, 1900. évi április hó 12-én.

(Utánnymot nem díjaztatik.)

M. kir. állami jószágigazgatóság.

Szivattyuk MÉRLEGEK

mindennemű házi, mezőgazdasági, építkezési, ipari és egyéb célokra.
Legjobb gummi- és kender-tömlők.
= Mindenféle csövek. =

Legújabb javított rendszerű tizedes és futó súlyu mérlegek fából és vasból, kereskedelmi, gyári, mezőgazdasági, ipari és házi célokra.

Szivattyu- és gépjáratási betéti társaság 309-26.3

I. Schwarzenbergstrasse 6.

W. GARVENS, Bécs

I. Wallfischgasse Nr. 14.

Kaphatók gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, technikai és vízvezetési üzletekben, kútfúró-vállalatoknál stb. Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegeket.

Arjogyzék ingyen és bérmentve.

Nagy-Becskerek r. t. város polgármesterétől.

7280. ki. szám 1900.

385-1.1

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a „Luther“-utca irányvonalainak szabályozására vonatkozó tervrajz Nagybecskerek város tanácsának 266/6954/1900. sz. a. határozatával végleg megállapított s hogy ezen tervrajz a városi levéltárban a mai naptól számított 8 nap alatt bárki által betekinthező és ugyanezen határidő alatt a jelzett utca megállapított irányvonala, illetve szabályozása ellen a metalmáni észrevételek vagy kifogások ezen város tanácsához benyújtandók.

Nagybecskereken, 1900. évi április hó 18-án.

Dr. Grandjean József,
polgármester.



A Mária Terézia-utcában 2060. szám alatt (volt Schaller Jenő féle ház, a Casinó-kert átellenében)

egy szép utcai lakás,

mely áll 3 szoba, cselédszoba, konyha, zárt üvegfolyosó, virágudvar és összes mellék-helyiségekből, folyó évi május hó elsejétől kiadandó.

Bővebbet a tulajdonosnál

Póti Ferenc,

122-x.8

Pleitz nyomdában.



VANILIA INGYEN!

Kavé, tea 5 kilós postacsomagokban, elővámoltva, bérmentve.

Olcsóbb árak,

mint Triestben vagy Hamburgban. Létező legnemesebb fajok:

5 kgr. San-Salvador kávé	frt 6.43	A kávéhoz csomagolható:
5 > Kuba, vagy Arany-Java > 7.42		1/4 kgr. Souchong-tea
5 > Port, Gyöngy, legzamatosabb > 7.67		1/4 > Orosz családi tea frt 1 05
5 > Men-dó	> 8.41	1/4 > Quarnero vegyíték tea legnem. fajokból
5 > Ceylon kézzel válogatott > 8.41		
5 > Kuba különlegesség	> 8 91	

Minden megrendeléshez ingyen csatoljuk 2 rud legfinomabb bourbon vanília.

RUTTER F. és Társa FIUME.

Déli gyümölcs, rizs, fűszer, olasz, spanyol és görög borok nagy választékban. 338-10.3
Árlap ingyen és bérmentve.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsölésként alkalmaztatik köszvény-nél, esúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánzat van forgalomban. **Ni nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzése nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.

Raktár: (9-24.17)

Benkovich Mihály gyógyszerész Nagybecskerek.



Az összes 50.000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legzszerűsebb esetben:

1,000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

1 jutalom	600000
1 nyor. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
3 " "	30000
1 " "	25000
2 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
162 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
3900 " "	150
4900 " "	130
50 " "	100
3900 " "	80
2900 " "	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

Török A. és Társa főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettől együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem } A nem tetsző törlendő. }
postautóvánnyal küldöm. }

Pontos cím: _____

Nyujtsunk kezeit a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyeremény-jegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyeremény-nyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad (1/8) frt	0.75	vagyis	1.50	kor.
egy negyed (1/4) "	1.50	"	3.—	"
egy fél (1/2) "	3.—	"	6.—	"
egy egész (1) "	6.—	"	12.—	"

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervszett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

I. e. április hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa.

BANKHÁZ

Budapest, 319-84

V. Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülből három millió koronát.

Keil-lakk

(Glaser)

legkínőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glaser“-fénymáz

Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonnan befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: 353-8.2

Rósa Ignác cégnél Nagybecskerek.

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál, Nagybecskereken.